



钱江报系 QJNG
钱江报系有限公司 DM增刊

报料 82600000
热线

QQ 2668724989
报料

广告 13736800000
热线

责任编辑:陆永林
版面设计:华羽佳

1

嘉兴综合保税区税务局： 四个提升全面推广征纳沟通平台

翟萍/文

为不断优化税收营商环境,提升纳税人获得感,深化征纳沟通和谐有序。嘉兴综合保税区税务局以“四个”为提升点,实现征纳沟通的信息化、集成化、规范化,提升了征纳沟通平台的统筹性、互动性、高效性。

拓宽宣传渠道,提升平台激活率。区局利用线上线下多渠道宣传征纳沟通平台,包括在办税大厅放置宣传册、在电子显示屏播放征纳沟通平台宣传页,通过电话、微信、税企QQ群向纳税人推送征二维码,着力提升企业财务和办税人员激活率,推动征纳沟通平台顺利上线。同时,积极发挥涉税中介机构作用,重点向涉税机构人员做好集中宣传,利用涉税机构影响力,扩大宣传覆盖面。对部分未激活纳税人,由管理员逐户排查原因,开展针对性宣传,引导办税员激活钉钉账号,加快平台激活进度。截至6月底,区局共激活企业3846户,其中一般纳税人1639户,激活率居全市前列。

规范日常管理,提升平台体验感。加强对征

纳沟通平台的群组管理,层层推广,在建立两个一般纳税人税企交流群基础上,又建立两个小规模纳税人交流群和1个大企业交流群,各群内总人数已达2228人,逐步覆盖辖区内全部企业。通过群组搭建,增进税企交流,助力减税降费政策宣传提质增效。同时规范涉税咨询服务制度,安排青年干部在线值班,确保纳税人通过征纳沟通平台咨询的各类涉税提问有问必答,切实提升纳税人对平台的体验感和获得感。为充分发挥平台功能,区局不断强化纳税人学堂管理,利用多群联播的方式,开展两期所得税优惠政策和研发费加计扣除直播,及时上传课件,帮助纳税人足不出户参加各类涉税辅导。

加强内外培训,提升平台应用力。为帮助税务干部和纳税人更好地体验征纳沟通平台相关功能,区局对内开展了1期全员培训,对外依托纳税人学堂,共开展4期纳税人培训,覆盖纳税人1270人次。在对内的培训中,重点帮助税务干部掌握群组搭建、涉税通知推送、表单管理等功能,更好地利用

平台开展重点税源预测、纳税人需求调查、减税降费政策宣传等工作,提升工作效率。在对外培训中,指导纳税人熟悉平台注册激活、维护企业信息、使用“税小蜜”在线问答、查看涉税通知等相关功能,帮助纳税人更好使用征纳平台接收信息。

增进税企互动,提升平台活跃度。区局持续利用征纳沟通平台各项功能开展减税降费的培训辅导和政策精准推送。在深化增值税改革、退役士兵和重点群体就业创业税收优惠、社保费率调整等政策宣传辅导期间,利用征纳沟通平台向2739户单位纳税人及时推送各类政策解读。围绕研发费用加计扣除、固定资产一次性扣除等热点问题,对1957户潜在受惠企业进行精准推送,引导纳税人通过“税小蜜”机器人进行互动交流,解答涉税疑问,提升纳税人在钉钉端的活跃度。同时,建立税务干部和纳税人反馈处理机制,重视纳税人需求,及时收集各类人员在征纳沟通平台使用中的反馈意见,研究解决方案,及时向上反馈,不断完善征纳沟通平台功能。

嘉兴港区全域开展犬类管理工作

近年来,随着养犬家庭越来越多,犬类伤人、因养犬引发邻里纠纷的情况也越来越多。随着7月1日,《嘉兴市养犬管理条例》(以下简称《条例》)正式实施,在《条例》实施后一周时间内,嘉兴港区对5起犬主未采取有效措施防止犬只自行出户的行为进行了行政处罚。自《条例》实施以来,港区整治办联合镇(街道)及相关部门,围绕港区文明城市创建工作,以宣传发动为基础、登记发证为突破、严管重罚为抓手、示范小区为引领、信息化建设为推动,在全域范围内全方位

强力推进养犬管理工作。通过成立了犬类管理办公室,采取入户宣传、摸清底数、建立管理队伍、免疫登记进社区等措施,努力做到登记率100%、免疫率100%、大型犬烈性犬禁养率100%。

为推进市民形成文明养犬意识,港区利用网格员、社区联络员、路段管理员、网络宣传平台及宣传广告栏对《条例》开展全域宣传。网格员、社区联络员对所联系的村(社区)进行走访宣传,同时利用村(社区)小组会议、党员会议等活动进行

宣传;路段管理员对管理路段内的商铺、居民进行宣传,发放相关宣传资料;港区综合行政执法分局利用相关微信群及微信公众号推送文明养犬知识及相关法规条例。截至目前,全区已发放各类宣传资料7000余份。

下一阶段,嘉兴港区将继续开展为期3个月的进村(社区)现场办理养犬咨询及登记服务工作,真正做到全域、多方位开展犬类管理,开启港区“依法治犬”“文明养犬”新风尚。

嘉兴港区“三改一拆”行动领导小组办公室/文

阳光普法润民心:秀洲检察不起诉公开宣告进乡村

“我就是贪点小便宜,不知道这是犯罪,以后我再也不干这事了……”

“原来这也是违法行为,我以前都不知道……”

7月29日,嘉兴市秀洲区人民检察院检察官一早来到王江泾镇莫家甸村村委会,依法向戴某某公开宣布不起诉决定,并现场普法。

2018年12月期间,戴某某将自己家作为场地提供给夏某、钮某等人聚众赌博,并获利1000余元。公安机关将该案移送秀洲区检察院审查起诉后,承办检察官经审查认为戴某某犯罪情节轻微、认罪悔罪态度较好,且是因贪图小利、缺乏法律意识,才走上了犯罪道路。本着宽严相济的原则,该院决定对其作相对不起诉并进行公开宣告。

与以往不起诉案件宣告不同,这次该院组织了被不起诉人及其亲属、村民代表、辖区片警等一同参与,进一步增强了司法办案的透明度与公正性,切实促进司法公开公正。

同时,鉴于农村老人文化水平不高,容易受赌博人员影响,为了一点小利而在不知不觉中成为犯罪人员的共犯,承办检察官在不起诉公开宣告后,还专门结合实际案例为村里的老人们送上了一堂普法宣传课。

活动中,承办检察官以身边的案例,告诉老人们千万不要让他人到家里来赌博,不可因贪图蝇头小利而走上犯罪道路。同时,通过列举身边经常发生的电信诈骗、非法集资、赌博、交通肇事等案件,深入浅出地讲解基本的防范意识和技巧,并

提醒如有疑问要及时咨询或报警求助。

“这里还有防范诈骗和非法集资的宣传折页、宣传品,爷爷奶奶们拿回去后,可以向家里人传播一些法律知识,提醒家人不要上当受骗。”承办检察官边向老人们发放宣传折页边说道。

“检察官来村里不起诉公开宣告,同时通过鲜活的案例向老人们普法,这样接地气又便民的形式很好。”该村村委会相关负责人表示。

今年以来,秀洲区检察院深入开展“三服务”活动,以效果、群众满意为导向,积极创新普法宣传方式。此次,“不起诉公开宣告+阳光普法”进乡村的方式,不仅增强了群众的守法意识,也彰显了检察温度。

秀湖/文